

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
Домодедовская средняя общеобразовательная школа №12 имени полного
кавалера ордена Славы В.Д.Преснова

Премия "Наше Подмосковье"

Номинация: «Доброе дело»

ПРОЕКТ

"МАЛЕНЬКИМИ ШАГАМИ – К БОЛЬШОЙ ЦЕЛИ"

Коллективный проект юнармейских отрядов "Юнавиа", «Легион»,
волонтёрских отрядов "Добродел", «Сокол» МАОУ Домодедовской СОШ
№12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова

Руководитель проекта:

заместитель директора по воспитательной работе – Ващенко Диана
Георгиевна

советник директора по воспитательной работе – Лякишева Ангелина
Станиславовна

г.о. Домодедово

2024 г.

Введение

В условиях современных конфликтов и военных операций, таких как специальная военная операция (СВО), важность поддержки военнослужащих становится особенно актуальной. Каждый солдат, находящийся на передовой, нуждается не только в физической защите, но и в моральной поддержке, которая может быть выражена через заботу и внимание со стороны общества. А общество начинается с детей. Чем раньше в их сердцах мы сможем зажечь искру патриотизма и взаимопомощи, тем большее количество равнодушных людей сможем привлечь к этой важной проблеме.

Актуальность проекта заключается в том, что на сегодняшний день многие солдаты, находящиеся на передовой, сталкиваются с недостатком ресурсов и поддержки. В условиях военных действий, когда доступ к базовым товарам и услугам ограничен, посылки с продуктами питания и предметами первой необходимости могут существенно улучшить качество жизни военнослужащих. А письма и сувениры – не просто использованная макулатура, а действительно очень ценные атрибуты. Солдаты с удовольствием читают детские письма и хранят изготовленные для них сувениры. Это реальный отзыв военнослужащих. Учитывая все эти факторы, главной задачей кураторов юнармейского и волонтерского отрядов стало воодушевление учеников на совершение общественно важных дел. Учеников, которые впоследствии сами стали вдохновителями и кураторами.

Фраза «Своих не бросаем» на устах почти у каждого ученика нашей школы, нет ни одного человека, кто бы не ответил на вопрос, в чем заключается смысл акции «Своих не бросаем». Но есть определённая группа учеников, команда, которая посвящает почти всё своё свободное время помощи солдатам. Именно эти ученики – гордость нашей школы, их милосердие вдохновляет всех. В том числе и нас, кураторов детских общественных объединений.

Гипотеза: в условиях современных военных конфликтов как никогда важна помощь и моральная поддержка солдат, находящихся в зоне специальной военной операции. Ученики школ обладают огромным ресурсом патриотизма и милосердия, что позволит совершать добрые дела в больших объемах, чем взрослые, занятые своими проблемами, люди. Ученики, которых школа объявляет своей гордостью за их поступки, смогут вдохновить и остальных учеников на добрые дела.

Цель проекта: помощь участникам специальной военной операции в виде гуманитарной и моральной поддержки.

Задачи:

- 1) Осведомление участников юнармейского и волонтерского отрядов о ходе специальной военной операции.
- 2) Осуществление встреч с ветеранами СВО с целью вдохновения школьников на помощь солдатам, пребывающим в зоне военных действий.
- 3) Изготовление маскировочных сетей, дальнейшая их отправка в зону специальных военных действий.
- 4) Изготовление окопных свечей для участников СВО.
- 5) Сбор гуманитарной помощи.
- 6) Осуществление помощи организациям городского округа Домодедово, занимающихся поддержкой солдат в зоне боевых действий.
- 7) Проведение мастер-классов для учеников по изготовлению сувениров для солдат специальной военной операции.
- 8) Привлечение учеников к участию в поддержке участников специальной военной операции через письма, рисунки, и открытки.

Срок реализации проекта: 2023 – 2024 год.

Объект проекта: проблема поддержки участников СВО.

Субъект проекта: старший юнармейский отряд «Легион», младший юнармейский отряд «Юнавиа», младший волонтерский отряд «Добродел», младший волонтерский отряд «Сокол».

Продукт проекта:

1) Около 6000 написанных писем и открыток, отправленных в зону боевых действий через волонтерские отряды городского округа Домодедово.

2) 3000 изготовленных окопных свечей.

3) 20 килограмм собранных жестяных банок для окопных свечей и отправленных в специализирующиеся организации.

4) Около 200 килограмм собранной гуманитарной медицинской помощи, отправленной в зону боевых действий через волонтерские отряды городского округа Домодедово.

5) 500 килограмм собранной продовольственной гуманитарной помощи, отправленной в зону боевых действий через волонтерские отряды городского округа Домодедово.

6) Освященные в социальных сетях школы встречи с участниками СВО.

Ожидаемые результаты:

1) Повышение значимости совершения добрых дел для участников СВО среди школьников и участников юнармейских и волонтерских отрядов.

2) Изготовление и сбор 700 килограмм гуманитарной и продовольственной помощи.

3) Сбор 5000 писем и сувениров для участников боевых действий.

Практическая значимость проекта:

1) Получение доказательства гипотезы о том, что ученики школы способны на содействие участникам боевых действий в зоне СВО.

2) Содействие солдатам в виде гуманитарной и продовольственной помощи.

Ход реализации проекта

Проект «Маленькими шагами – к большой цели» берёт своё начало с 2023 года. Начало реализации положила всероссийская акция "Своих не бросаем", которая вдохновила членов юнармейских и волонтерских отрядов принять участие в помощи солдатам специальной военной операции и за рамками вышеуказанной акции. Таким образом, на общем собрании детских общественных объединений, в котором принимали участие и кураторы объединений, был разработан план деятельности отрядов.

Проект реализовывался в двух направлениях: практическое и социальное.

I. Практическое направление.

Ответственные: юнармейские отряды "Легион" и "Юнавиа", куратор юнармейских отрядов.

План реализации деятельности практического направления:

№	Название мероприятия	Сроки проведения
1	Плетение маскировочных сетей в здании школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова	В течение 2024 учебного года
2	Помощь в плетении сетей волонтерским учреждениям городского округа Домодедово	В течение 2023 и 2024 учебных лет
3	Помощь в изготовлении окопных свечей в Домодедовском доме Юнармии	В течение 2023 и 2024 учебных лет
4	Сбор жестяных банок для окопных свечей и дальнейшая их передача в волонтерские организации городского округа Домодедово	В течение 2023 учебного года

5	Сбор гуманитарной продовольственной помощи на базе школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова	В течение 2023 и 2024 учебных лет
6	Сбор гуманитарной медицинской помощи на базе школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова	В течение 2023 и 2024 учебных лет
7	Участие в акции "Добрый Новый год"	Декабрь 2024 года

- Плетение маскировочных сетей в здании школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова.

Маскировочные сети — самый распространенный тип маскировки, который позволяет обмануть врага, лишить его ориентировок, спрятать позиции. В 2024 году МАОУ Домодедовская СОШ №12 имени полного кавалера ордена Славы Владимира Дмитриевича Преснова стала базой плетения маскировочных сетей (*см. приложение 1*).

Для плетения используется узловая сеть из капроновой нити, название которой – дель, с размером ячеек 5*5 см. Сеть надевается на станину, изготовленную из бруса, высотой 1,5 м и шириной 3 м. Конструкция усилена также брусом для устойчивости в процессе проведения работ.

Ткань, используемая для плетения, "Оксфорд 210", в цветах: коричневый, песочный, жёлтый, серый, чёрный, темно зелёный, зеленый, белый. Выбор цвета ткани всегда соответствует сезону, для которого плетется сеть. Сеть плетется в технике "ДЖИ" (*см. приложение 2*).

В плетении маскировочных сетей принимают участие младший и старший юнармейские отряды, приглашая всех желающих: учеников школы,

учителей, родителей. В помощи также принимают участие и волонтерские отряды.

- Помощь в плетении сетей волонтерским учреждениям городского округа Домодедово.

В городском округе Домодедово действует волонтерская организация "Крылья Ангела", которое помогает участникам СВО и жителям новых территорий. Ещё с начала военной операции данная организация активно поставляет гуманитарную помощь по запросам солдат, а также помогает детям Луганских, Донецких, и Херсонских школ. Помимо этого, волонтерская организация занимается плетением маскировочных сетей и поставкой их в места боевых действий.

Старший юнармейский отряд "Легион" является частым гостем на базе волонтерской организации "Крылья Ангела" (см. приложение 1). Ребята помогают в плетении сетей, получают навыки, которые переносят на базу плетения в своей школе.

- Помощь в изготовлении окопных свечей в Домодедовском доме Юнармии.

В городе Домодедово в доме Юнармии не только проводятся различные занятия для тренировки юнармейцев, но и изготавливаются окопные свечи.

Для изготовления собираются огарки свечей, чтобы в дальнейшем их расплавить и получить горячий воск, заготавливаются картонные фитили, и подготавливаются жестяные банки. Как только воск готов для переливания, свечи заливают и относят на остывание. Трудности вызывает высокая температура плавки воска, за счет чего внутри помещения так же повышается температура, но это не мешает Юнармейским отрядам приезжать и активно помогать изготавливать столь важный предмет обихода солдат специальной военной операции. (см. приложение 3)

- Сбор жестяных банок для окопных свечей и дальнейшая их передача в волонтерские организации городского округа Домодедово.

Юнармейские отряды организовали школьную акцию по сбору жестяных банок. В течение всего 2023 учебного года действовал пункт сбора данных банок, которые проходили проверку на чистоту, подходящий размер и материал. После чего все собранные банки были отправлены в пункты приема для дальнейшего использования под окопные свечи. *(см. приложение 4)*

- Сбор гуманитарной продовольственной и медицинской помощи на базе школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова.

В течение двух лет на базе школы юнармейские отряды организуют пункты сбора гуманитарной медицинской и продовольственной помощи. За это время удалось собрать: пеленки, стерильные салфетки, перекись, пластыри, натрия хлорид, перчатки стерильные, бахилы, лекарства, мужскую одежду, средства личной гигиены, продукты питания: крупы, печенье, снеки, бакалея, овощи, шоколад *(см. приложение 5)*. За два года сбора гуманитарной помощи удалось собрать около 700 кг.

Важно упомянуть, что Юнармейским отрядам удалось привлечь 95% обучающихся, родителей, и учителей школы к сбору гуманитарной помощи.

- Участие в акции "Добрый Новый год".

Министерство Образования и Молодёжной политики Московской области запустило акцию "Добрый Новый год" направленную на поддержку детей новых регионов России, а также Курской и Белгородской областей. В рамках данной акции удалось за ноябрь и декабрь 2024 года собрать около 10 кг сладких подарков и игрушек для детей. Важно упомянуть, что Юнармейским отрядам удалось привлечь 80% обучающихся, родителей, и учителей школы к участию в данной акции.

Подводя итоги практической деятельности Юнармейских отрядов МАОУ Домодедовской СОШ №12, хочется отметить, что, вдохновляясь идеей помощи и совершения добрых поступков, к сбору гуманитарной помощи удалось привлечь почти 100% обучающихся нашей школы, включая родителей и учителей учеников. Нет ни одного ребенка, который не участвовал бы в вышеперечисленных сборах и акциях. Это были разные количества, но мы ценим каждый пластырь для солдат, и каждую конфету для детей. Вышесказанное доказывает, что молодое поколение патриотов способно в большей мере заинтересовать и "подтянуть" на свою сторону подрастающее поколение граждан своей Родины.

II. Социальное направление.

Ответственные: волонтерские отряды "Сокол" и "Добродел", куратор волонтерских отрядов.

План реализации деятельности социального направления:

№	Название мероприятия	Сроки проведения мероприятия
1	Акция "Письмо солдату"	В течение 2023 и 2024 учебных лет
2	Помощь в плетение сетей на базе библиотеки и храма в городском округе Домодедово	В течение 2023 учебного года
3	Акция "Талисман добра"	Январь – март 2023 года
4	Акция "Неделя добрых дел"	Апрель 2023 года
5	Встреча с участником боевых действий	Октябрь 2023 года
6	Изготовление открыток для солдат	В течение 2023 и 2024 учебных лет

Волонтерские отряды также принимали активное участие в помощи Юнармейским отрядам в плетение сетей на базе школы и сборе гуманитарной помощи.

- Акция "Письмо солдату" и изготовление открыток.

Данная акция откликнулась в сердцах волонтеров с первых дней её запуска в школе. Волонтерский отряд не только сам пишет письма, рисует открытки, но и организовывает мастер классы, привлекая других учеников и учителей (*см. приложение 6*). Собранные письма и открытки передаются или Юнармейским отрядам, которые чаще встречаются с волонтерскими организациями, передающими письма на фронт, или напрямую передают Волонтерам Победы.

- Помощь в плетении сетей на базе библиотеки и храма городского округа Домодедово.

В городском округе Домодедово, в селе Домодедово есть местные библиотека и храм, которые одни из первых стали базой плетения сетей. Материалы предоставляли местные неравнодушные жители, а помощь в плетении оказывали члены волонтерских отрядов школы. В течение всего года ребята посещали библиотеку и храм сами, в свободное время, или в сопровождении с куратором. Нередко привлекали братьев и сестер, друзей, и родителей (*см. приложение 7*).

- Акция "Талисман добра".

На участие в данной акции членов волонтерского отряда вдохновила фраза участника специальной военной операции о том, что детские поделки, передаваемые на фронт, оцениваются солдатами невероятно высоко, они действительно носят их с собой, как талисманы. Волонтеры отряда "Добродел" решили проводить мастер-классы для учеников начальной школы на переменах и уроках труда, таким образом, за год удалось собрать около 1000

изготовленных детскими руками талисманов. Все они были отправлены в зону боевых действий (см. приложение 8).

- Акция "Неделя добрых дел".

В марте 2023 года была запущена акция "Неделя добрых дел". Волонтерские отряды не остались в стороне. Ребята расписывали пряники для солдат и организовали серию мастер классов для всех желающих, среди которых были: изготовление талисманов-брелоков, написание письма, изготовление талисмана из бумаги (см. приложение 9).

- Встреча с участником боевых действий.

В октябре 2024 года членам волонтерских отрядов удалось посетить встречу с участником боевых действий в зоне специальной военной операции. К данной встрече волонтеры привлекли и других учеников. Целью встречи было узнать о перечне необходимых предметов, которые могут понадобиться солдатам, а также воодушевить присоединившихся учеников к помощи. (см. приложение 10).

Подводя итоги социальной деятельности волонтерских отрядов МАОУ Домодедовской СОШ №12, хочется отметить, что, члены этих отрядов внесли огромный вклад в осведомленность учеников школы о тяготах солдат, находящихся в зоне боевых действий. Удалось привлечь 100% начальных классов школы к участиям в акциях по написанию писем и изготовлению талисманов добра, и 50% классов среднего и старшего звена. За 2 года работы волонтерских отрядом над вышеперечисленным планом удалось собрать около 6000 писем и открыток, и 1500 талисманов добра.

Заключение

Проект «Маленькими шагами – к большой цели» за два года своей реализации показал, насколько сильна энергия детских общественных объединений. Именно дети, члены юнармейских и волонтерских отрядов, вдохновляли других учеников, учителей, и родителей на совершение добрых дел.

Любовь к Родине начинается с детей, ведь именно они – наше будущее, и, от того, как мы их воспитаем, будет зависеть, каким вырастет поколение. Но, как показала практика, лучшим мотиватором детей для совершения патриотических поступков являются такие же дети. Глядя на своих сверстников, которые в свободное время по собственной инициативе работают на благо Родины и помощи участникам специальной военной операции, дети начинают брать с них пример, интересуются, что могут сделать лично они, поэтому, мы и говорим, что ценим каждый, даже самый маленький поступок.

Наш проект продолжает свою реализацию и сейчас, мы очень гордимся достигнутыми результатами, но останавливаться не собираемся! Мы верим в лучшее, верим, что наша работа принесёт пользу, это нас вдохновляет двигаться вперёд.

Плетение маскировочных сетей на базе школы МАОУ Домодедовской
СОШ №12 имени полного кавалера ордена Славы В.Д.Преснова



Помощь в изготовлении оконных свечей в Домодедовском доме Юнармии.



Сбор жестяных банок для окопных свечей и дальнейшая их передача в волонтерские организации городского округа Домодедово



Сбор гуманитарной продовольственной и медицинской помощи на базе школы МАОУ Домодедовской СОШ №12 им. полного кавалера ордена Славы В.Д. Преснова.



Акция "Письмо солдату" и изготовление открыток



Помощь в плетении сетей на базе библиотеки и храма городского округа Домодедово



Акция "Талисман добра"



Акция "Неделя добрых дел"



Встреча с участником боевых действий

